

潞州区开展清明祭英烈活动

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯 记者王晶晶报道:4月1日,潞州区“铸魂·2024·清明祭英烈”主题活动在太行太岳烈士陵园开展,缅怀革命烈士不朽功绩,积极践行“移风易俗 文明祭扫”理念,共建文明和谐美好家园。

上午9时,参加活动的全体人员整齐列队于烈士塔前,怀着对革命先烈无比崇敬的心情,肃立默哀。在烈

士英雄纪念碑前,大家整装肃立,齐唱国歌。随后依次缓步绕行,深情瞻仰烈士英雄纪念碑、敬献鲜花,寄托对英烈的深切缅怀和崇高敬意。

“松柏挺立白云间,少年心怀壮志燃。清明时节又来临,烈士墓前寄思念……”随着孩子们稚嫩的童声响起,长治市新时代好少年冯子墨、王家豪朗诵了《致敬英雄》,让在

场的学生、干部、群众深刻感受到如今的美好生活是无数革命先烈用鲜血换来的,我们在倍加珍惜的同时,更应自觉传承英烈之志,砥砺奋进新征程。

活动现场,省级文明单位英南街道梅辉坡社区宣读了移风易俗倡议书《移风易俗 文明祭扫》,倡导以绿色、文明、安全的祭扫方式来缅怀

逝者、追思先人,营造文明祭祀的新风尚。

怀着对烈士的无限敬畏之情,与会人员仔细擦拭每一座烈士墓碑,清理杂草。大家纷纷表示,将继续发扬革命先烈的优良传统,以更加振奋的精神、更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,立足岗位、真抓实干,以实际行动向革命先烈致敬。

潞州区紫金街道开展惠民活动

传统文化进基层 志愿服务润民心

本报讯 记者王晶晶报道:“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊”……3月29日下午,在孩子们的朗朗诗歌声中,潞州区紫金街道举办的诗词朗诵会暨志愿服务集中宣传活动在滨河公园拉开序幕。

舞台上,孩子们歌舞吟诵,展示着中华优秀传统文化的魅力;舞台下,居民们认真听着工作人员的政策宣讲。在健康巡诊台,线下问诊、体检咨询的居民络绎不绝;在交安宣传台,交警同志用通俗易懂的方式为居民讲解“酒驾”“醉驾”的危害……

活动现场,来自市公安局交警一大队、市公安局反诈支队、潞州区消防救援大队、市人民医院潞州区分院、紫苑社区卫生服务站、山西双师律师事务所的工作人员通过现场演示、发放宣传页等方式,为辖区居



志愿者为居民讲解安全知识。本报记者 王晶晶 摄

民送上了专业的政策宣传和周到的暖心服务。

通过开展此项活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,也将医疗卫生、消防安全、交通安全等相关知识

深入人心,贴近生活,不断提高居民的幸福指数。紫金街道将继续通过点对点、面对面的宣讲,将惠民政策落到实处,直达居民心坎儿,扎扎实实为居民办实事、做好事。

“枫桥经验”花开和美社区

文/图 冯梦倩 焦亚森

为打通联系群众、服务群众“最后一公里”,做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”成为社区治理面临的共同问题。潞城区潞华街道新华社区将“枫桥经验”融入“基层网格”,努力打造新时代社区“枫桥经验”潞城样本,不断解锁社区治理的“幸福密码”。

2023年,新华社区新成立了社区警务室,牵头的人叫乔满保,人们更喜欢称呼他“老乔”。老乔是一名民警,了解到新华社区居住人员密集、治安任务繁重,临近退休,老乔从合室乡派出所所长位置退下后迅速补位,发挥余热,成为新华警务室中的一员。由于老乔办案经验丰富,为人忠厚正直,邻里街坊便亲切地将新华警务室称为“老乔警务室”,“有困难找老乔”更是成为社区居民的共识。

在总面积约1.1平方公里的新华社区内,常住人口有12000人,辖区内商业繁华、小区聚集。自新华警务室成立后,在不到一年的时间里,被老乔经手解决的矛盾已有450余起。社区居民张永立说:“成立了‘老乔调解室’后,老乔基本上能把一些小问题及时化解。”

此外,新华社区和“老乔警务室”还探索出一套“三进体制强基础、三网发力保平安、三项警务增能力”的“三三社区警务新模式”,组建起60人的“新华义警队”,以“争创人民满意警务室,打造宜居和美新社区”为出发点和落脚点,实现了“民转刑”案件在新华社区的零发生。

从单一化网格管理到“警网融合”,从一方用力到多方参与,新华社区逐渐探索出一套日趋成熟的“枫桥经验”潞城样本,最大限度地吧各类矛盾纠纷消除在萌芽状态,辖区居民的获得感、幸福感、安全感大幅提升。

一个又一个矛盾被化解,一场又一场纠纷被平息,朝朝暮暮的实践里,新华社区成功将“枫桥经验”融入了“小网格”,用“精诚共治”实现了“大格局”。老乔信心满满地说:“2025年10月份我就退休了,我想站好最后一班岗,尽我最大的努力,维护好社区秩序,让居民们住得放心,住得安心。”

新华社区将坚持群众事无小事,按照“三三模式”工作法,进一步提升社区治理效能,及时为警务室配备智能化设备,使基层治理工作更加数字化、智能化、现代化,为居民创造一个安全、舒适的生活环境。



“老乔”化解邻里矛盾。

市实验中学“太行杯”学生游泳比赛获佳绩

本报讯 记者王晓萍报道:3月29日,长治市“太行杯”学生游泳比赛在武乡县游泳馆隆重开幕。经过3天的激烈比拼,市实验中学获得全市初中组团体第一名,并荣获大会颁发的优秀组织奖。

在本次比赛中,市实验中学的

运动员们在各个项目中展现了出色的实力和团队合作精神,为学校赢得了荣誉。这些优异成绩的取得,不仅是体育健儿们刻苦训练、全力拼搏结出的硕果,也是该校长期以来重视体育学科的教育教学工作、全面推进素质教育的体现。

通过这次比赛,不仅取得佳绩,也激发了全校师生的运动热情。该校将以此为契机,继续深化体育教学改革,加强体育设施建设,丰富校园体育活动,努力培养学生的体育素养和运动习惯,为学生的全面发展奠定坚实的基础。

国网长治供电公司

“赶”庙会 送安全

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠葆报道:近日,国网长治供电公司党员服务队队员和青年志愿者们,利用潞州区紫坊村庙会人流密集有利时机开展了“赶庙会 送服务”活动。走进庙会现场检查用电线路,宣传安全用电知识,不断提高群众安全用电意识。

“大爷,您可以通过手机扫码查看电费余额和缴费功能,足不出户就可以办理用电业务。”在紫坊

村庙会现场,供电服务人员设立了咨询服务台,进行电价政策、安全用电、网上国网APP等相关内容的宣传,并对大家提出的用电疑问进行了耐心解答,让安全用电理念深入人心。

除此之外,身穿红马甲的供电服务人员还对供电设备、沿街商铺、临时摊位的用电情况进行巡视检查,对临时摊位一些临时用电不规范行为进行劝解,充分做好庙会活

动期间安全供电需求。

活动期间,国网长治供电公司组织技术骨干人员从电源接入、电器安全、用电需求三个方面开展“问诊”,帮助摊主合理设置临时电源,并对存在安全用电隐患的线路督促、协助整改。同时,还向经营者宣传安全用电常识,讲解注意事项,提醒大家防范各类安全风险,积极引导用户安全、规范、合理用电。